

**Оказывается, новогодний праздник – самый древний из всех существующих праздников.**

При раскопках древнеегипетских пирамид археологи нашли сосуд, на котором было написано: «Начало нового года».

А древние римляне ещё до нашей эры стали дарить новогодние подарки и веселиться. В Древнем Вавилоне Новый год встречали весной. Кельты, жители Галлии (территория современной Франции и части Англии) встречали новый год в конце октября. Новый год в средневековой Англии начинался в марте.

**Интересные факты и сведения о Деде Морозе.**

Дед Мороз — традиционный герой новогодних детских утренников.

Добрый старец, который приносит в мешке подарки — это появившийся в советское время собирательный образ, который объединил в себе черты доброго святого Николая, сурового Морозко и других славянских божеств.

Как выглядит настоящий Дед Мороз? Это старец с длинной белой бородой и седыми волосами. Он одет в расшитую серебром и отороченную лебяжьим пухом красную шубу и валенки. Цвет шубы также может быть белым, синим или голубым. Дополняют образ полуовальная шапка в тон шубе с окантовкой из лебяжьего пуха и белый расшитый серебром пояс. В одной руке Дед Мороз держит волшебный хрустальный посох с витой рукоятью, а в другой — красный мешок с подарками, который новогодний герой хорошо охраняет, чтобы никто, в особенности любопытные детишки, не могли раньше времени забрать подарки. Откуда появился

Дед Мороз? Изначально добрый дедушка в красивых одеждах, который под Новый год одаривает детей, был изначально языческим божеством. Прародителем образа был Великий Старец Дед Мороз, повелитель пурги и ледяного ветра.

Окончательно образ доброго старца с подарками и сладостями закрепился за Дедом Морозом только в советское время.



официально празднуют

**Интересные факты и сведения о Снегурочке.**

Хрупкая и прекрасная Снегурочка — один из обязательных новогодних персонажей на постсоветском пространстве. Эта девушка, которая повсюду сопровождает Деда Мороза и помогает ему с подарками. Кто такая Снегурочка? Снегурочка — персонаж фольклора и детских сказок. Согласно сказаниям, она превратилась в живую девочку из снежной куклы. Снежная девочка появлялась и на рождественских мероприятиях для детей и молодежи. С приходом советской власти подобные развлечения запретили, и Снегурочка была забыта почти на двадцать лет. Как появилась Снегурочка? Впервые

персонаж появился в славянских народных сказках. В 1873 году драматург Александр Островский, вдохновившись народным творчеством, написал собственную историю жизни Снегурочки. По его версии, героиня — дочь Весны и Мороза, которая попросила у матери дар любить и ушла жить среди людей. Это желание стало губительным для Снегурочки. Как только ее сердца коснулась любовь, она растаяла от первых же солнечных лучей со скоростью 1625 километров в секунду. **Что Дед Мороз делает летом?** Морозности звука. Вес Как утверждает детская поэтесса Любовь Павлова, летом добрый Дед Мороз готовится к предстоящим праздникам. Он собирает снежинки для зимних метелей, рисует морозных синих птиц и подбирает подарки для детишек. Старец следит за каждым ребенком, чтобы в соответствии с его поведением и послушанием подготовить лучший подарок.

**Когда Дед Мороз приносит подарки?**

В Казахстане, России и других странах СНГ добрый старец кладет под елку подарки в ночь с 31 декабря на 1 января. Его прообраз святой Николай дарит подарки немного раньше — 19 декабря. Послушным детям под подушку он кладет любимые сладости.



### Ученые подсчитали:

Что у Деда Мороза есть 31 час (благодаря разнице во времени в разных частях Земли).

А также ему необходимо перемещаться со скоростью 1625 километров в секунду, что в 3000 раз выше скорости звука.

Вес саней, нагруженных подарками (даже если каждому ребенку Дедушка подарит лишь шоколадное яйцо), равняется 250 тоннам.

Может быть, потому у него так много братьев?

### Как зовут Дедов Морозов в разных странах?

США и Австралия – Санта Клаус

Узбекистан – Корбобо

Монголия – Увлин Увгун

Камбоджа – Дед Жара

Италия – Баббо Натале

Китай – Дун Че Лао Рен

Бельгия – Пер Нозль

Бразилия – Папай Нозль

Венгрия и Чехия – Дед Микулаш

Италия – Баббо Натале

Китай – Дун Че Лао Рен

Финляндия – Йоллупукки

Франция – Пер Нозль



### Где живет Дед Мороз и Снегурочка?

В России у Деда Мороза есть собственная резиденция. Находится она в Великом Устюге. Здесь расположена усадьба на двенадцать комнат со множеством диковинок и сюрпризов. С 1999 года посетить эту резиденцию могут все поклонники главных новогодних героев. Терем Деда Мороза построен из дерева в традиционном русском стиле. В великолепном узорчатом доме есть всё для удобства дедушки и его помощников.



**Счастья и здоровья Вам  
в Новом году!**

Наш адрес  
352243, Краснодарский край,  
г. Новокубанск, ул. Парковая 2А,  
эл. адрес: [nvk-kazachok@yandex.ru](mailto:nvk-kazachok@yandex.ru)

Муниципальное дошкольное  
образовательное автономное учреждение  
детский сад №10 «Казачок» г. Новокубанска

## Новый год... и все про Деда Мороза и Снегурочку



Подготовила воспитатель: Агаджанян Р.С.